

# 中考首日，陪考大军超高考

相比家长们的紧张，考生心态较放松

本报记者 李沙娜



市中考点外，陪考的家长让现场变得十分热闹。本报记者 段学虎 摄



## 现场：家长人数相比去年剧增

10日，记者在东营市初中学业考试的多个考点外看到，相比去年的初中学业考试及刚刚过去的高考，今年考点外的“陪考大军”人数增多不少，考点外的家长比考场内的考生似乎还要紧张。

“考高中比考大学难多了，考点离家比较近，在家实在待不住就来看看。”10日，在东营市一中考点外，不少家长都显得比较紧张。多数家长开车送孩子到考点后，索性向单位请假，直接在考点外等上2个多小时，等考生考完试后再一起回家。

“能考上高中才能有机会考个好大学，所以我们全家人都很重视孩子的这次考试，我们家长能做的也就是做好后勤服务，不要让孩子觉得有压力。”“希望孩子好好考，但又不敢给他增加压力，不敢问他，只能偷偷地来看看。”相比考场外家长们的紧张，考生却觉得如此。

“啊，我那个题也写的‘凝固’，你的答案也是啊？”“对对，那个题跟我们复习时做的一样。”陆续走出考场的不少考生脸上都带着笑容，还互相讨论着试题的答案，难得见紧张之感。

针对今年“陪考大军”人数剧增的现象，有带队老师告诉记者，家长重视孩子的考试，全程陪考无可厚非，但重要的是看孩子的心理，“如果孩子不愿家长陪同，家长坚持陪考反而给孩子增加压力，有的家长看到其他家长陪考就自己也来陪考，其实不一定适合自己的孩子。并且，作为初中毕业生的考生们都已经长大了，家长该放手的时候就应该放手。”

## 交通：若考点离家近，骑车或是更好的选择

10日，记者在东营市一中考点外看到，由于接送考生的家长人数众多，在东三路、曹州路等路段，私家车停了有几百米长。此外，考点外等待考生的家长也都拥挤在考点南门口。

据了解，交警部门对各考点外的相应路段实行交通管制。“在东营市一中考点外，实行交通管制的路段为运河路段（东三路至曹州路），而东三路上，还安排了三名交警、一辆警车疏导交通。提醒广大车主在上下班时间及考试期间要经过东三路时，可绕行其他路段，避开高峰。”东营交警直属一大队一中队的民警告诉记者。

另外，交警提醒家长，由于11日下午进行英语考试，将提前进行交通管制，建议距离考点近的考生家长可骑自行车接送考生，避免交通拥堵，而开私家车接送考生的家长尽量把车停在东三路、曹州路的非机动车道，不要把车停在考点附近或聚到路口。

## 提醒：英语考试要在下午2:15前入场

10日，记者了解到，有的考生在考前因遗漏准考证差点没办法参加下午的考试，并且，在一考点，下午考完试后，一考生在走出考点后才发现自己的准考证遗漏在了考场，“我出来考点后，同学提醒我，我才发现准考证忘记拿了，考场也已经锁门，我很着急就去找保安人员，在老师的帮助下，才拿回来。”该考生说。

教育部门提醒考生，下午的英语考试将于下午2:30—4:30进行，而外语须开考前15分钟入场，开考信号发出后，才能开始答题，考试完毕信号发出后，方可离开考场。也就是说，考生要赶在下午2点15分之前到达考场，否则不能再进入考场，也就不能参加考试。



相比于家长的紧张，考生们脸上放松了很多。  
本报记者 段学虎 摄

## 父女俩骑自行车赴考 “路上能放松一下心情”

本报6月10日讯（记者 李沙娜）10日下午，记者在东营市一中考点外看到，刚走出考点的小王径直走到考点门口停放自行车处，“爸爸是自行车运动协会的成员，喜欢骑自行车，提倡环保出行。我也加入了他的队伍，这次考试，我和爸爸来回骑自行车。”小王说。

小王的爸爸告诉记者，孩子们都会攀比，“看着谁的家长开着豪车来接送，她心里会稍微不舒服，但是我告诉她，能骑车参加考试，一是避免了交通拥堵，能直接骑到考点门外，还能放松一下自己紧张的心情。”

小王在爸爸的引导下，主动提出考试来回骑自行车，“这几天都住在姥姥家，要从安泰南区到东营市一中考点，也挺近的，跟爸爸在路上还能聊天、听听音乐，是个很不错的选择。”

相比众多考生家长开车接送，这对父女俩只跟少数考生一样，骑着自行车像往常上学一样，反而更加轻松从容地面对考试。

黄三角早报

# 青岛高端品质 楼盘鉴赏团

## 团员持续招募中



15266009335(巩记者)  
18606464547(侯记者)